

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Галлямовой Айгуль Ильдусовны
«Единый эндоскопический доступ в диагностике и лечении
заболеваний репродуктивной системы у детей», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.01.19 – детская хирургия

Актуальность темы исследования. Проблема хирургического лечения заболеваний органов репродуктивной системы у детей на современном этапе является актуальной. Это объясняется значительной распространенностью данных заболеваний, а также большим количеством осложнений, рецидивов и неудовлетворительных отдаленных результатов применяемых операций. Многообразие оперативных методик при хирургическом лечении гидроцеле, паховых грыж, крипторхизма, варикоцеле не гарантирует получение положительного результата после операции. Это обуславливает необходимость усовершенствования технологий лечения, разработки и внедрения современных малоинвазивных эндоскопических методов коррекции заболеваний органов репродуктивной системы в детском возрасте.

Научная новизна полученных результатов состоит в том, что диссидентом доказано, что при коррекции паховых грыж и гидроцеле методом однотроакарной лапароскопической ассистированной экстраперitoneальной игниопунктурной перевязки вагинального отростка брюшины уменьшается риск развития ишемии гонады на оперированной стороне. Также впервые автором доказана прямая зависимость между диаметром внутреннего пахового кольца и вероятностью наличия двухсторонней патологии у мальчиков с необлитерированным вагинальным отростком брюшины.

Практическая значимость работы А.И. Галлямовой определяется тем, что при использовании разработанных способов хирургического лечения заболеваний репродуктивной системы минимизируются сроки нахождения пациента в стационаре, ускоряется реабилитационный период, а также обеспечивается хороший косметический результат. Предложенные хирургические методы внедрены и успешно применяются в клинической практике отделений хирургии, урологии, хирургии для детей раннего возраста ГАУЗ «Детской республиканской клинической больницы Минздрава Республики Татарстан», хирургическом отделении №2 «Детской городской больницы с перинатальным центром» г. Нижнекамска.

Достоверность результатов исследований. Диссертация А.И. Галлямовой основана на изучении результатов хирургического лечения 952 пациентов с патологией органов репродуктивной системы. Объем исследований, проведенных соискателем, в полной мере соответствует поставленным целям и задачам диссертационной работы. Статистическая обработка проведена общепринятыми методами на современном программном обеспечении. Все научные положения и выводы, изложенные в

диссертации, обоснованы и аргументированы, соответствуют поставленным задачам и вытекают из основного содержания работы. Таким образом, объем и характер проведенного исследования свидетельствуют о достоверности полученных результатов, обоснованности выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации. Работа апробирована на 11 конференциях и съездах. Автором опубликовано 23 научных работы по теме диссертации, из них 5 публикаций в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Научная и практическая значимость работы сомнений не вызывает.

По материалам автореферата к работе замечания отсутствуют.

Заключение. Анализ данных, представленных в автореферате, свидетельствует, что диссертация Галлямовой Айгуль Ильдусовны «Единый эндоскопико-хирургический доступ в диагностике и лечении заболеваний репродуктивной системы у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия, является законченной научной работой, которая по актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 (с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016г., №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Галлямова А.И. – заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.19 – детская хирургия.

Заведующий урологическим отделением
УЗ «2-я городская детская клиническая
больница», руководитель республиканского
центра детской урологии, главный внештатный
детский уролог Министерства здравоохранения
Республики Беларусь, к.м.н
(шифр специальности: 14.01.23 – урология)

В.И. Дубров

Учреждение здравоохранения «2-я городская детская клиническая больница»
Адрес: 220020 г.Минск, ул.Нарочанская, 17
Тел/факс: +375 17 369 50 51
e-mail: lpu2gdkb@gmail.com



05.05.2017г.

Подпись к.м.н. Дуброва Виталия Игоревича заверяю:

*Ст. инспектор по надзору
д/р В.В. Курбасенко*